



过节不忘 保苗抗旱

元宵节期间,鹤山区广泛动员和组织广大群众积极采取各项措施,过节不忘保苗抗旱,目前全区新增浇地面积1万亩,已浇小麦1.8万亩。图为鹤山区毕吕寨村民正在为小麦浇水。

晨报记者 郭坤 通讯员 毕燕周 摄

鹤山区 锣鼓喧天闹元宵

舞龙、舞狮、丰收秧歌、老年腰鼓……一个赛一个精彩,喜庆的锣鼓敲出了群众对“工业兴区、新城建设、生态建设、统筹城乡”四项重点工作取得重大进展的喜悦,欢快的秧歌扭出了鹤山人对“建设后矿区时代活力新城”的期盼。

□记者 郭坤 陈志付 文/图

晨报讯 震天的锣鼓敲起来,奔放的秧歌扭起来。2月17日元宵节当天,鹤山区举行了盛大的元宵节社火表演。

当日上午10时,鹤山大街人潮涌动,元宵节大型社火表演拉开序幕。25支社火队带着大型彩车、威风锣鼓、舞龙、舞狮、抬花轿、划旱船、赶毛驴、踩高跷、丰收秧歌、老年腰鼓等精彩表演节目,从四面八方会聚到鹤山大街西端。喜庆的锣鼓,敲出了群众对“工业兴区、新城建设、生态建设、统筹城乡”四项重点工作取得重大进展的喜悦;欢快的秧歌,扭出了鹤山人对“建设后矿区时代活力新城”的期盼。

25支社火队依次从鹤山大街西端出发向东鱼贯而行,顿时,鹤山大街、新华街、鹤壁集大道和鹤山文化广场锣鼓喧天,龙腾虎跃,从十里八乡赶来的近5万名群众把道路两边围得水泄不通。姬家山龙翔合作社的农民挥舞着两只红狮子翻转腾挪,赢得阵阵喝彩;鹤山街道办事处的大爷大妈表情风趣,逗得大家哈哈大笑。

市民王大爷说:“正月十五闹元宵,今年的节目比往年又好又多,又赶上旧城改造就要搬进新居,心情特别好。”市民李大妈说:“社火活动不仅增添了节日气氛,还传承了民族文化,鼓舞了士气。祝愿鹤山区后矿区时代活力新城建设早日实现,我们老百姓的日子一年比一年红火!”

趣味接力赛 助兴元宵节

□记者 苗苗 文/图

晨报讯 2月17日上午,山城区鹿楼乡鹿楼社区居民聚在一起,除了传统的社火表演外,还开展跑步接力赛(见下图)、猜灯谜、乒乓球比赛等趣味运动会,欢乐闹元宵。

2月17日一大早,鹿楼社区的居民就早早地走上街头,等待着社火表演和趣味运动会的开始。记者了解到,有两千余名社区居民参加了此次闹元宵活动,在传统社火表演中,上至70余岁的老人,下至3岁儿童,都积极参与了进来。居民还用水泵和电瓶自制了“青蛇吐水”的道具,使两米高的抬阁上不时喷出水花,引起围观群众的阵阵笑声。这边有人扭着秧歌,那边有人划着旱船,每个居民脸上都挂着欢乐的笑容。

除了传统的娱乐项目,社区还为居民准备了跑步接力赛、乒乓球比赛等趣味运动会。许多居民全家齐动员,参与到了活动中来。一位居民告诉记者:“我们这里每年都会举办闹元宵活动,至少持续了一二十年了,这几年参与活动的人越来越多,形式也越来越多。”

社区副支书原晓根对记者说:“社区举办了多种形式的娱乐活动,还准备了不少实用日用品作为奖品,增加居民的积极性,让大家过个热热闹闹的元宵节。”



来自志愿者的 节日问候

鹤山区文明志愿者为留守儿童和孤寡老人送温暖

□记者 陈志付

晨报讯 春节和元宵节期间,鹤山区300余名文明志愿者放弃与家人团聚的机会,深入到全区的各个社区和乡村,登门给孤寡老人、空巢老人拜年,到留守儿童家进行看望和慰问,为他们送去了节日祝福和暖暖真情。

这些文明志愿者分别来自鹤山区的29家省级和市级文明单位。连日来,他们在鹤山区文明办的组织下纷纷行动起来,开展“节日情,关爱浓”活动。

文明志愿者在给孤寡老人、空巢老人拜年同时,还为他们送去了衣服、棉被、大米、食用油和水果等礼物,与老人聊天,让老人不再感到孤单,在寒冷的冬天里也能够感受到社会大家庭对他们浓浓的关爱之情。

他们为留守儿童送去了压岁钱及书包、儿童读物和文具等,勉励他们好好学习,在家听爷爷、奶奶的话,在学校听老师的话,学会自我管理,锻炼自己,快乐成长。



2月17日上午,时值一年一度的元宵佳节,山城区人口和计划生育政策宣传一条街活动在红旗街热闹开展。

记者在活动现场了解到,山城区卫生局、工商局、司法局、人力资源和社会保障局、民政局、教育局、春雷派出所和人口计生委等17个计划生育领导小组组织区成员单位,在红旗街两侧摆放宣传展板,悬挂横幅等宣传标

语,发放宣传单,设立咨询台,为群众提供生殖健康咨询及服务。过往群众纷纷询问有关计生知识,驻足浏览宣传展板,竞相领取宣传单和避孕药具。

据统计,当天共设立咨询台12个,发放宣传单17000余份,发放避孕药具4500余盒,解答群众咨询520人次,开展义诊380余人次。

晨报记者 陈志付 苗苗 摄